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Aufgabe 81

Berechne das bestimme Integral und gib an, ob dieser Wert der Flächeninhalt ist, den der Graph von
f mit der x-Achse einschließt.

a) ∫
−2

5

( x3) dx

b) ∫
1

3

(x−3) dx

e) ∫
1

3 (x
1
2) dx
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Lösungen:

Ad a)

∫
−2

5

(x3 ) dx = x4

4 |
−2

5

=

= 54

4
−

(−2)4

4
=

= 625 − 16
4

=

= 152,25

Der Wert des Integrals entspricht nicht dem 
Flächeninhalt, da der Graph der Funktion
f im Intervall [−2 ; 0 ] unterhalb der x-

Achse verläuft.

Ad b)

∫
1

3

(x−3) dx = − x
−2

2 |
1

3

=

= 1
2

⋅(−3−2 + 1−2) =

= 0,44

Der Wert des Integrals entspricht dem 
Flächeninhalt, da der Graph der Funktion
f im Intervall [1 ; 3 ] oberhalb der x-

Achse verläuft.
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Ad e)

∫
1

3 (x
1
2) dx = 2

3
⋅x

3
2 |

1

3

=

= 2
3

⋅(3
3
2 − 1

3
2) =

= 2,8

Der Wert des Integrals entspricht dem 
Flächeninhalt, da der Graph der Funktion
f im Intervall [1 ; 3 ] oberhalb der x-

Achse verläuft.
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